
令和６年６月実施 

市内小学校５・６年生対象 中学校部活動に関するアンケート結果（保護者用） 

市内小学５・６年生保護者６０５名の回答 

 

Q3 お子様は中学校の部活動に入部する予定はありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q３で「運動部・文化部に入ろうと考えている」、「悩んでいる、わからない」に選択した方に質問です。 

Q3-1 どの部活動に入部する予定で考えていますか。（悩んでいる・わからないに回答した保護者様

については、もし入部するならで回答してください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3－2 お子様が中学校の部活動に入る目的（お子様の目的を保護者がどう考えるか）について、あ

てはまるものをすべて選んでください。（複数回答可） 

 

９％（50名）

４４％（248名）

６１．４％（340名）

４．９％（27名）

４６．８％（259名）

５３．４％（296名）

４７．３％（262名）

２．３％（13名）

大会やコンクールでよい成績を収めるため

特に目的はない

体力や技術を向上させるため

活動を通して友達を増やしたいから

努力する大切さを学ぶため

その活動に興味があるから、好きだから

進学や就職に有利になるかもしれないから

楽しく活動するため

3.8％ 

4.6％ 

野球部 19名 3.4% サッカー部 36名 6.5% 陸上部 26名 4.7%

男テニス 15名 2.7% 女テニス 31名 5.6% 男バスケ 28名 5.1%

女バスケ 18名 3.2% 男バレー ９名 1.6% 女バレー 28名 5.1%

男卓球 18名 3.2% 女卓球 11名 2% 剣道 19名 3.4%

柔道 11名 2% 吹奏楽 18名 3.2% 美術部 21名 3.8%

21名 3.8%興味、関心のあるスポーツおよび文化活動



Q4 平日や休日の習い事について教えてください。お子様は平日や休日に習い事をしていますか。

（複数回答可） 

 

 

 

Q５ 休日の部活動が地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）になった場合、お子様を

地域クラブ活動に参加させたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q5-1 で「家の近くなら参加したい」「興味がある活動があれば、家や学校から近くなくても参加した

い」と回答したかに聞きます。もし、休日に地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活

動）に、お子様が参加するとしたら、どのような活動をさせたいですか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３２．６％（197名）

５５％（330名）

２８．６％（173名）

１８．７％（113名）

学習塾

スポーツクラブ（少年団、クラブチーム、道場等）

文化活動（音楽系、茶道や華道、絵画等）

何もしていない



Q5-2 もし、休日に地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）にお子様が参加すると

したら、どのような指導者に教えてもらいたいですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6 あなたはどのような条件であれば、休日に地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ

活動）にお子様を参加させやすいと思いますか（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１５％（67名）

７８．１％（350名）

５８％（260名）

６２．５％（280名）

２１．９％（98名）

学校の先生

楽しむことを大事にしてくれる人

技能を高めてくれる人

専門的な知識や技能等の資格を持っている人

地域の大人や大学生等顔見知り・安心できる人

その他のご意見 

○習う子の学校出身の先輩  ○下手でも笑わない方  ○子どもに対し、安心できる方 

○子どもたちに平等で指導力のある信頼できる指導者  ○子どものことが好きな人、挨拶

や礼儀など基本的なことを指導できる人 

１２．６％（76名）

３３．１％（200名）

１９．２％（116名）

４７．１％（285名）

６７．３％（407名）

４３．５％（263名）

５．５％（３３名）どのような条件でも休日は活動したくない

技術など同じレベルの人と活動できる

練習は厳しくても真剣勝負できる

勝ち負けや結果にこだわらない

気軽にスポーツや文化活動ができる

友達と楽しく活動ができる

指導が優しくて丁寧

その他のご意見 

○休日にかかわらず地域やスポ少は保護者の負担が大きすぎる(経験あり)  ○親の参加がない 

○平日も学校が遠く仕事をしながらの送迎が大変な上に、休日までだと送迎が大変。妹たち 

の用事もあり姉にばかり手をかけていられない。 ○送迎してもらえるなど、親の負担が少ない 

○週末だけ、週に一度とかではなく、送迎が必要なく放課後に学校でできるのが良い。 

○まだ末っ子が未就学児であり、土曜日には習い事をしている為、どうするかを考えるのが難しい。 

○休日に習い事が重なるため難しい。○色んな成長ができれば。礼儀作法、人間関係、チームワーク 

○子どもが親の送迎無しで自力で通う事が出来るかどうか。 ○送迎しなくて良い場合。 

○本人のやる気次第。 ○支援学校を希望しているため。 ○親の負担にならなければ良い。 

○毎週土日ではなく月の隔週土曜日のみ活動。 ○本人が興味や関心がある競技であれば。 

○技術の向上が見込めれば。 



Q7 学校部活動の地域連携、地域クラブ活動への移行等について、解決すべき大きな課題は何だと

思いますか。２つまで選択してください。 

 

 

アンケートへのご協力、ありがとうございました。 

４５％（272名）

７２．６％（439名）

２３．８％（144名）

９．１％（55名）

１４．７％（89名）

１０．２（62名）

２４．６％（149名）活動場所までに距離・交通費

受け皿となる団体の整備

人材確保（指導者や運営をする人）

活動をする場所の確保

大会のあり方

活動費や保険

けが・トラブル等が発生した時の対応


